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A gabonaárak megállapítása.
A háborús állapot folytán az élelmi 

cikkek, különösen pedig a gabonafélék 
árai oly magasra emelkedtek, amely ára­
kat a tényleges viszonyok cseppet sem 
tesznek indokolttá. Igaz, hogy a nagy 
szükséglet következtében az árak render- 
sen emelkedni szoktak, a mai magas árak 
azonban már túlzottak, s nem a nagyobb 
szükséglet, hanem a gabonakészleteknek 
a termelők részéről történt, spekulációból 
való visszatartásának a következménye.

A búza métermázsája Budapesten 41 
korona, a rozsé 34 korona, ellentétben a 
tavalyi 24, illetve 19 koronás árral szem­
ben. A búza ára a legutolsó 25 évben 
elért árakat 7 koronával, a legalacsonyabb 
árakat pedig 28 koronával haladja meg. 
A liszt ára a háború kitörése óta csaknem 
duplájára emelkedett. •

Ilyen árak mellett az ország fogyasztó­
közönsége kivétel nélkül egyetért abban, 
hogy a gabonaárak további emelkedését 
meg kell akadályozni, s nem szabad az 
ország lakosságát a termelők spekulációja 
okozta kcnyérinségnek kitenni.

Az áremelkedés megakadályozására 
többféle mód van. Az egyik, melyet Né­
metországban már meg is csináltak, a 
búza legmagasabb árának kormányren­
delettel való megállapítása, a másik pedig 
a gabonakészleteknek az állam által való 
lefoglalása és a fogyasztók részére egyen­
letes arányban való eladása.

Csütörtökön délután a kereskedelmi 
minisztériumban e tárgyban már tartatott 
is értekezlet, melyen a pénzügyi és föld- 
mivelésügyi miniszterek, több államtitkár 
és miniszteri tanácsos, valamint a mező- 
gazdasági, malomipari és kereskedői ér­
dekcsoportok képviselői vettek részt.

Az értekezleten felszólalók közül töb­
ben kívánatosnak tartották a gabona árá­
nak átmeneti idővel való fix megállapí­
tását oly formán, hogy a mai árak bizo­
nyos ideig még maradjonak érvényben, 
ezen idő után azonban az olcsóbb maxi­
mális árak lépjenek életbe. Azután történt 
olyan értelmű felszólalás is, hogy a kor­
mány mondja ki, miszerint minden ga­
bona, ami a vetőmagon és a gazdák saját 
fogyasztásán felül az országban van, 
állami tulajdont képez. Ezen gabonát a 
kormány a termelőktől meghatározott 
áron átvenné és egyenletesen elosztva a 
fogyasztókhoz juttatná.

Az értekezleten a kereskedelemügyi 
miniszter kiemelte, hogy a kormány a 
gabonaárak megállapításának kérdésében 
még egyáltalában nem foglalt állást. Azt 
azonban minden körülmények közt kizárt­
nak tartja, hogy a mai napiáraknál ma­
gasabb maximális árakat lehessen meg­
állapítani. Ellenkezőleg a megállapítandó 
árak csak olcsóbbak lehetnek.

Miután ezen kérdésnél az ország élel­
mezéséről van szó, remélni lehet, hogy 
a gabonaárak csökkentésére rövid időn 
belül megtörténik a végleges intézkedés.

Levél a táborból.
Cirillbetűs orosz levélpapiroson ismét érdekes 

levelet küldött haza I'. I. csongrádi illetőségű 
I honvédhuszár, melynek szövege, a személyes 
' vonatkozású részek kihagyásával, igy hangzik :

............... Tisztelettel köszönöm Tek. úrnak
jóságát és szép levelét, meg a csomag újságját,
melyet kétszeres ürömmel fogadtam és olvas­
tam bajtársaimmal együtt. Kérdezték is tőlem, 
hogy ki az az úr, aki ezeket küldi ? Es mikor 
megmondtam, megéljenezték és azt kívánták, 
hogy áldja meg az ég Ura, aki rólunk még a 
táborban is megemlékezik. Sőt ezen örvendetes 
dolgot még parancsnokló tisztünknek is beje­
lentették.

Tisztelettel tudatom továbbá Tek. Urr.nl, hogy 
azért nem válaszoltam hamarább, mert oda vol­
tunk Oroszországban. Vilmos császár kívánt 
ugyanis bennünket, hogy az ő hadseregének 
szüksége van egy hadosztály vörös ördögre; 
mivel a német szövetséges hű testvérek is tud­
ják, hogy a muszkák nagyon félnek a magyar 
honvédhuszár vörös ördögöktől.

A mi nagy, erős, éles kardunktól eszeveszetten 
futnak az oroszok, hogy valahogy az élére ne 
kerüljenek. Egy hadosztályunk három orosz 
hadosztály kozáklovasságot is megfutamít, mert 
az ő apró lovaikat a mi hatalmas lovaink a szó 
szoros értelmében letapossák.

Azonfelül a kozák fegyvere egy három méter 
hosszú dzsida, karabin és kis kard, csak fele 
hosszú, mint a mienk. A dzsida nyelének pedig 
a közepét fogja és csak előre tud vele szűrni, 
de oldalt és hátra már nem használhatja. Es ha 
rohamunk van velük, a mi harci vonalunk közé­
pen szétnyílik és oldalt és hátba támadjuk őket 
és kis kardjaikkal még csak egyet sem tudnak 
közülünk megsebesíteni. Ellenben ők hosszú 
kardjaink csapása alatt úgy potyognak apró 
lovaikról, mint a veréb, mikor apró söréttel lő­
nek közibe. Sőt mikor a szükség kívánja, mi a 
lóról is csak úgy tudunk lőni, mint gyalog.

Tudatom továbbá Tek. úrral, hogy hat napig 
haladtunk befelé Oroszországba. Kevés német 
osztag volt közibénk sorozva és hajtóvadászatot 
rendeztünk az oroszokra, különösen pedig a 
kozákokra, mert nagy csapatokban beszöktek 
főseregeink mögé és elvagdalták a telefon huza­
lokat. Sőt hátba támadták a német seregeket. 
Ue mikor észrevették, hogy jönnek a vörös 
ördögök, úgy elmenekültek, hogy csak a nyomai­
kat találtuk.

Ki volt adva a parancs, hogy akiket meg­
találunk közülük az erdőkben, kíméletlenül vág­
juk le ; mert a kozákok úgy cselekedtek, hogy 
polgári ruhát vettek magukra és az erdőkben 
bujkáltak. Ezért ki kellett kutatnunk a falvakat 
és erdőket. Föl voltunk rajvonalba fejlődve és 
úgy meneteltünk sok sárban és vízben.

Több száz kilométernyire voltunk bent (Jrosz- 
Lengyelországban, mely alkalommal a kozákok 
lovaik hátrahagyásával igyekeztek menekülni 

I polgári lovakon és polgári ruhában előlünk.
A német lovasok fegyverzete szinte dzsida, 

karabély és kard, de nem olyan, mint a kozákoké, 
mert ezzel a dzsidával hátra és oldalt is lehet 

I dolgozni. De a német huszároknál is nagy haj 
I az, hogy ha leesik a lóról, fegyver nélkül ma­

rad és csupán dzsidáját használhatja; mert a 
I karabély és a kard a nyeregkápára van felsze­

relve. Míg nálunk, magyar huszároknál minden 
fegyver a huszáron van és az ellenséges kato­
nák azért félnek mitőlünk, mert nehéz kardjaink 
úgy dolgoznak a csatában, mint a vihar és ha 
még el is szabadul a lovunk, még akkor is 
megfelelünk huszonötén ötven muszkának, mint­
hogy a kard mellett még a karabin is rendel­
kezésünkre áll minden pillanatban.

Ez a háború már eddig is bebizonyította, 
hogy az összes lovassági fegyverzetek között 
a mi fegyverzetünk a legerősebb és legjobb.

Ezek után olyan jó egészséget kívánok Tek. 
úrnak, mint nekem van, és sok tisztelettel 
maradok P. I.

Pótlólag megjegyezzük, hegy a levél küldője 
ezen soraihoz cirillbetűs orosz postabélyegeket 
is mellékelt, melyek azonban sem formájuknál, 
sem durva papirosuknál fogva épen nem tet­
szetősök.

Legújabb hírek a harcterekről.
Az orosz-lengyelországi harctérről.

Hivatalos jelentés.
Kia-lntott október 28-án.

Lengyelországban a szövetséges német, ősz- 
trák és magyar csapatok újabb orosz haderő 
elől, mely hvangorod, Varsó és Nowogeorgiewsk

Az orosz háború térképe megjelent.
Kisebb kiadás 30 fillér, nagyobb kiadás 1 korona 05 fillér.
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leiül előre nyomult, kénytelenek voltuk kitérni ; 
miután addig több napi harcban minden orosz 
támadást sikeresen visszavertek. Az oroszok 
egyelőre nem követlek csapatainkat. Az ellen­
séggel való érintkezés megszakítása nehézség 
nélkül ment végbe. A szövetséges csapatok a 
helyzetnek megfelelőleg újólag fognak csopor­
tosulni.

Galíciában tegnap sem történt lényegesebb 
dolog. Az arcvonal némely részén mind a két 
ellenfél beárkolta magát. Nehéz ütegeink több 
ellenséges üteget és támpontot megsemmisítettek.

Höfer vezérőrnagy
u vezérkar főnökének helyettese.

Sikereink Szerbiában.
Hivatalos jelentés.

Kiadatott okt. 28-án.
E hónap 27-én Szerbiában újabb sikereket 

vívtunk ki. Ravnje helységet és a Macvábnn 
I >na Barától északra a Gát-uton nagyon meg­
erősített ellenséges hadállást csapataink az ellen­
ség vitéz védelme után rohammal bevettek, 
miközben 4 ágyút, 8 gépfegyvert és számos 
hadianyagot zsákmányoltunk. Öt tisztet és öt­
száz katonát foglyul ejtettünk.

Potiorek táborszern agy.

A német-orosz harctérről.
Berlini jelentés.

Kiadatott október 20 ón.

Az észak keleti hadiszintéren csapataink tá­
madása folyton előrehalad. A legutóbbi három 
hét alatt itt 13Ö00 oroszt foglyul ejtettünk és 
30 ágyút és 39 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A délkeleti hadiszintéren tegnap óta a viszo­
nyok nem változtak.

Német sikerek a francia harctereken.
Berlini jelentés.

Kiadatott okt. 2i)-én.

Nieuporttól délre támadásunk lassan tért hó­
dit. Ypresnél változatlanul áll a harc. Liliétől 
nyugatra csapataink jól haladnak előre. Az ellen­
ségnek több erődített hadállását bevettük. Tizen­
hat angol tisztet és több mint 300 katonát fog­
lyul ejtettünk es négy ágyút zsákmányoltunk. 
Angol és francia támadásokat mindenütt vissza­
vertünk.

A rheimsi székesegyház előtt felvonult francia 
ütegre, melynek tüzérségi megfigyelő állomása 
van a székesegyház tornyán, tüzelnünk kellett.

Az argonnei erdőben több lövészárokból ki­
vertük az ellenséget és néhány gépfegyvert zsák­
mányoltunk.

Verdimtől délkeletre heves francia támadást 
visszavertünk. Az ellentámadás alkalmával csa­
pataink az ellenség főhadállásáig nyomultak, 
amelyet bevettek. A franciák erős vesztesége­
ket szenvedtek.

A Mosel tői keletre is az ellenségnek minden 
vállalkozását, amelyek önmagukban véve jelen­
téktelenek voltak, meghiúsítottuk.

A galíciai harctérről.
Hivatalos jelentés.

Kiadatott október 2í)-c*i.

Az északkeleti hadiszintéren tegnap nem vol­
tak nagyobb harcok. Az utóbbi napokban az oro­
szoknak Turku vidéke irányában több Ízben meg­
kísérelt előnyomulását sikeresen visszavertük.

Höfer vezérőrnagy
a vezérkar főnökének helyettese.

A törökök is megkezdték a háborút.
Berlini jelentés.

Kiadatott okt. 30-án.
A Wolf-tigynökség katona-cenzúra által en­

gedélyezve közli a pétervári távirati ügynökség 
jelentését arról, hogy délelőtt fél tíz és tizenegy 
óra között egy három kéményéi török cirkáló 
lövöldözte Feodosija városát és vasúti állomá­
sát, megrongálta a görög székesegyházat, ki­
kötőben levő raktárakat és a mólót. Egy ka­
tona megsebesült. Az Orosz kereskedelmi bank 
tiókja kigyúladt. Féltizenegy órakor délnyugat 
felé távozott a cirkáló.

Novorosszijszk előtt megjelent a Hamidie 
török cirkáló és megadásra szólította a várost, 
bombázással fenyegetve követelte az államvagyon 
kiszolgáltatását. A török konzult és a török 
hivatalnokokat letartóztatták. A cirkáló ezután 
távozott.

A németek győzelmes előnyomulása az 
Északi tenger mentén.

Berlini jelentés.
Kiadatott okt. 30-án.

A nagyvezérkar jelenti :
Ma délelőtt Nieuporttól délre és Yprcstől ke­

letre támadásainkat sikeresen folytattuk. Nyolc 
gépfegyvert zsákmányoltunk, kétszáz angolt el­
fogtunk. Argonnei erdőben csapataink több erőd­
házat és támpontot bevettek. Verdimtől észak­
nyugatra a franciák sikertelenül támadtak. Kü­
lönben úgy a nyugati, mint a keleti harctéren 
a helyzet változatlan.

Szaporodnak az orosz hadifoglyok.
Hivatalos jelentés.

Kiadatott okt. 30-án.
Orosz-Lengyelországban a hare tegnap is 

szünetelt. A San alsó folyása mentén, Niskótól 
délre, a folyón átkelt nagyszámú ellenséges 
haderőket heves ütközetek után visszavetettük. 
Stary-Sambornál ágyútüzünk egy orosz lőszer- 
raktárt levegőbe röpített. Ezen helységtől nyu­
gatra fekvő magaslatokon minden ellenséges 
támadást visszavertünk. Turkálói észak-keletre 
elfoglaltak csapataink több fontos magaslati had­
állást, amelyeket az ellenségnek menekülésszerűen 
kellett kiürítenie. Népfelkelőink ezen harcokban 
sok oroszt elfogtak.

Folyó hó 28 áig a monarchiában internált 
hadifoglyok összes száma (149 tiszt és 73179 
főnyi legénység, amibe az. utóbbi hetek harcai­
ban ejtett, a két harcszintérről még el nem 
szállított igen számos hadifogoly nincs bele­
számítva.

Höfer vezérőrnagy
a vezérkar főnökének helyettese.

A törökök bombázzák Szebasztopolt.
Konstantinápolyi jelentés.

Kiadatott okt. 30-án.
Autentikus jelentések szerint ma délelőtt a 

a Fekete tengeren az orosz llotta megtámadta 
a török flottát. A harcban egy orosz aknalerakó 
hajó és egy torpedózúzó elsüllyedt. A törökök 
ezenkívül elfogtak egy orosz, személyszállító 
gőzöst és a rajta lévő 13 tisztet és 8(1 főnyi 
legénységet foglyul ejtették.

Szebasztopolt a törökök sikerrel bombázták.

Elsülyesztett orosz hadihajók.
Berlini jelentés.

Érkezett okt. 31-én.
A Berlinerzeit am Mittag jelenti:
I livatalos konstantinápolyi jelentés szerint
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nehány orosz naszád kísérletet tett arra, hogy 
megakadályozza a török flottának a Boszporusz 
ból a Fekete tengerre való kifutását. A török 
hajók erre megkezdték a tüzelést és két orosz 
hajót elsüllyesztettek. A törökök több mint har­
minc tengerész katonát elfogtak. A török flotta 
nem szenvedett veszteséget.

Még egy orosz hajó elsülyedt.
Konstantinápolyi jelentés.

Érkezett oki. 31-én.
A Fekete tengeren lefolyt harcban a Kuthanec 

nevű orosz ágyúnaszád is elsülyedt.

A búrok is fellázadtak.
Berlini jelentés.

Érkezett okt. 31-én.
A Rotterdaméi' Nachrichten szerint Oranje 

gyarmat nyílt felkelésben tört ki Anglia ellen.

Az oroszok kezdték az ellenségeskedést.
Konstantinápolyi jelentés.

Érkezett október 31 -én
Az Agance Ottomane félhivatalos kommüni­

kéje a tengeri ütközetet a következőképen Írja le :
Mialatt 27-én és 28 án flottánk egészen kis 

része a Fekete tengeren gyakorlatozott, az orosz 
flotta, mely eleinte mindenüvé követte a török 
flottát és annak gyakorlatait megakadályozta, 
29 én megkezdte az ellenségeskedéseket a török 
flotta megtámadása által A támadást követő 
harcban a török llotta a Gruth nevű ötezer ton­
nás aknalerakó hajót, melyen mintegy 700 akna 
volt, fenékbe fúrta. Egy orosz torpedónaszád 
súlyosan megsérült. Egy szénszállitó hajót le­
foglaltak a törökök. Egyik torpedózuzó által 
lancirozott torpedó elsüllyesztette az ezerhétszáz 
tonnás Kuthanec orosz ágyúnaszádot, egy má­
sik torpedózúzó által lancirozott torpedó meg­
rongált egy orosz partvédő hajót. 30 tisztet és 
72 matrózt, kik az elsülyesztett orosz hajókhoz 
tartoztak, a törökök kimentettek és elfogtak. 
A török llotta nem szenvedett kárt. A harc a 
török flottára kedvező állásban tovább tart. \ 
császári kormány nyilván legerélyesebb formá­
ban fog tiltakozni. Az orosz flottának ezen, a 
Ilonánknak csak jelentéktelen kis részével szem­
ben tanúsított ellenséges támadása miatt Se- 
basztopolt a volt Goeben bombázza.

A miniszterelnök távirata vármegyénk 
főispánjához.

Galíciában és Orosz-Lengyelországban sike 
résen folytatott offenzivánkkal meg kellett álla­
mink, hogy megfelelő intézkedések történhes­
senek a Varsó felől jövő túlerővel szemben. Ez 
teljesen önként, az ellenség minden nyomása 
nélkül történt. Az orosz győzelmekről terjesztett 
híresztelések teljesen alaptalanok. A mi főerőnk 
a San torkolatától l’rzemyslen át az ellenségtől 
elvett megerősített állásokban dönthetetlenül áll. 
Az északkeleti megyékbe betört orosz csapa­
tokat az ország határától jó messzire nyomtuk 
és tovább üldözzük. Majdnem egész Bukovinát 
és Galíciánkkal határos részeit megtisztítottuk 
az ellenségtől. A szerbek ellen a mult napokban 
elért sikerek további győzelmek folytatására 
nyújtanak reményt. Most jött berlini hivatalos 
hir szerint a török flotta a Eeketc tengeren meg­
kezdte az oroszok elleni háborút.

Gróf Tisza István
míni^terelnök.

A szerb háború térképe megjelent.
Ára 50 fillér. — Nagyobb Kiadás ára 3 korona. 
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A nagytemplom kifestésére 
befolyt adományok.

Kispál Lajos 15 K, Kókai Tamás 7 K, Zu- 
hek Péter 10 K, N. N. (i K, Lantos Pál homoki 
kurátor (isin.) 30 K, Kádár Lajosné 50 K, Vajda 
Tamás 20 K, N. N. 10 K, Mészáros (Gábor) 
János 20 K, N. N. 4 K, Králik Lajos 1 K, 
Kása István 50 K, Szabados József szerkesztő 
20 K, Sólya Margit 10 K, Kádár Erzsébet 1 K 
Kádár Julis 20 f, N. N. 10 K, Vig Anna 2 K\ 
Borda Mihály anyakönyvvezető 10 K, N. n! 
20 K, N. N. 1 K, ifj. Szarka Ödön (i K, Gyánti 
József 10 K, Forgó Ferenc kir. jbiró 20 K, 
Cibaki Mária 1 K, Forgó Rozália 10 K, Táncos 
Andrásné 5 K, Major Balázs 20 K, dr. Nagy 
Sándorné (isin.) 20 K, László József tanhő 
10 K, Vajda György II. biró 20 K, Maszlag 
Márton 5 K, Pető Verőn 4 K, Piroska Ferenc 
kereskedő 20 K, Tandari Erzsébet 10 K, N. N. 
0 K, Bodor Farkas 10 K, Kasztéi János 2 K, 
Sólya Gyuláné 20 K, N. N. 10 K, Lévai Mária 
O K, Gilhnger Lajos v. pénzt. 20 K, Hajdú 
Rókus 25 K, ft. Filó József 30 K, özv. Silák 
Sándorné 30 K, Király Jánosné 5 K, N. N. 5 K, 
Sinkó Rókusné 12 K, Nagypúl Ferenc és neje 
20 K, N. N. 20 K, Gyergyádes Antalné 5 K, 
N. N. 4 K, Szarvas Mártonné 8 K, Szt. Antal 
nevében 20 K. Összesen 710 K 20 f. Legutóbbi 
kimutatás 14 207 K 37 f. Végösszeg 14.923 
K ■'< ú (Folytatjuk.)

Felhívás előfizetésre.
1014. november hó 1-jével új előfize­

tést nyitunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 4 korona.
Fél évre 2 korona.
Negyed évre 1 korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése múlt hó 
végével lejárt, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fenakadást szenvedjen.

Lakóhelyváltoztatás esetén arra kérjük 
tisztelt előfizetőinket, hogy új lakhelyü­
ket bejelenteni szíveskedjenek, hogy a 
pontos kézbesítés eszközölhető legyen.

Előfizetéseket mindennap elfogad
a Csongrádi Újság 

kiadóhivatala.

HÍREK.

A téli háború borzalmai ellen katonáink­
nak prémre van szükségük. Akinek van, küldje 
e címre: Hadsegélyzö hivatal Budapest, Váci­
utca 38. A posta ingyen szállítja.

Könyörgés fegyvereink győzelméért. Dr. 
Gsernoch János bíboros hercegprímás a f. hó 
29-én tartott püspökkari értekezletből kifolyólag 
felhívta a lelkészkedő papságot, hogy az októ­
berben szokásos esti ájtatosságokat a háborúra 
való tekintettel a hónap elmúltával ne szüntesse 
be, hanem a helyi viszonyoknak megfelelő kere­
tekben továbbra is tartsa fenn.

— Gyűjtés a katonák részére. I lalottak esté­
jén a temetőben, halottak napján pedig a temp­
lom előtt gyűjtés fog eszközöltetni a Hadsegé- 
lycző bizottság részére azon óhajjal, hogy a 
begyült összegen meleg ruhák szereztessenek 
be a cs. és kir. 40 ik gyalogezred, továbbá az 
5-ik honvédgyalogezred számára.

—- Református istentisztelet. Ma vasárnap, 
délelőtt 10 órakor, a polgári leányiskola rajz­
termében református istentisztelet lesz tartva,

— A helybeli állami elemi iskola a katonákért. 
Állami elemi iskolánk a hadban levő katonák 
I észére október hó vegéig fi72 darab haskötőt, 
200 pár kapcát, 304 darab hósapkát, 30 pár 
énnelegitőt és 10 pár térdmelcgitőt, a helybeli 
Vöröskereszt kórház, részére pedig 20 pár pa­

CSONGRADI ÚJSÁG 3. oldal.

pucsot szállított, melyeknek egyrészét az állami 
elemi iskola tanítónői, óvónői és lakosság, jó 
részét azonban az igazgató által szervezett had­
felszerelési osztály tanulói készítették. A has­
kötőket Szakái Mátyás és Makány Gáspár szabó­
mesterek szabták ki. Az igazgatóság ezúton 
mond köszönetét mindazoknak, kik fáradtságot 
nem ismerő módon kivették részüket az iskola 
hazafias munkájából.

— Adomány a katonák meleg ruhájára. Dr.
Thury Károly plébános 20 koronát, Szabó Ist­
ván hitoktató pedig 2 koronát adományozott az 
elemi iskola által készített katonai melegruhákra. 
Az iskola igazgatósága itt nyilvánítja érte hálás 
köszönetét.

— Az Osztrák-magyar bank lejebb szállította 
a kamatlábat. Az Osztrák-magyar bank főtanácsa 
október 29-én tartott ülésén, tekintettel a pénz­
bőségre, elhatározta, hogy a kamatlábat fél 
százalékkal leszállítja. Ehhez képest a váltók le­
számítolása után 5 és fél százalék, a kincstári 
utalványokra adandó kölcsönöknél fi százalék 
és más értékpapírokra adandó kölcsönök után 
fi és fél százalék lesz a bankkamatláb. Az Osz­
trák-magyar bank kamatlábleszállitását természe­
tesen a helybeli pénzintézetek is követni fogják.

— A háború képes krónikája. Fiaink hábo­
rúban vannak és kardok Írják véres lapokra a 
történelmet. Hazai Hugó a „Háború képes kró­
nikája" szerkesztője egyik kezében tollal, a má­
sikban forografáló masinával rögzíti meg e nagy 
időknek nagyjelentőségű eseményeit. A jeles 
iró a katonai szakirodalomban évek óta kifejtett 
tevékenysége révén biztosítékot nyújt arra nézve, 
hogy olyan értékes munkával gyarapodik az 
irodalom, mely az elesett hősöknek emléke az 
élőknek legérdekesebb olvasmánya és a törté­
nelemnek forrásmunkája lesz. Szerző avatott 
tollal mindenki által könnyen megérthető iro­
dalmi stílusban dolgozza fel a háborút meg­
előző, már megtörtént és történendő eseménye­
ket, melyek 40 filléres füzetekben 2 heti idő­
közökben fognak megjelenni. A most megjelent 
első füzetből a háború közvetlen előzményeit 
ismeri meg az olvasó. A füzet szép kiállításban 
Bárd Ferenc és Testvére budapesti kiadócégnél 
jelent meg, ahol az füzetenként 40 fillérért meg­
rendelhető, de bármelyik könyvkereskedésben 
is kapható.

Veszélyes játék. Háborús világ van, a 
gyerekek lelkét is harci vágy tölti be. Járja a 
katonásdi, várostrom a dombokon s a lehetőség 
szerint fegyverrel is ellátják magukat. Némelyik­
nek van kisebb méretű revolvere, a legtöbbnek 
azonban csak gummipuska jutott. Ezzel száll 
azután harcba, hogy akarata ellenére vagy a 
társa, vagy pedig valamelyik járókelőnek lőjje 
ki a szemét. A tantestületi tagok és az igazgatók 
jóakarata leszoktathatná az ifjúságot az ilyen 
veszélyes játékról.

— A világháború képes krónikája. Ezzel a 
címmel a Révai Testvérek budapesti cég kiadá­
sában heti füzetekben egy új mű indult meg, 
melynek 1—4. füzete most hagyta cl a sajtót. 
Az új vállalat, mely Magyarországon az első 
ilynemű munkát adja, a most folyó világháború 
történetét összefüggő előadásában, minden adat­
nak és eseménynek hű ismertetésével, képekkel 
illusztrálva dolgozza fel. Hetenkint egy füzet 
jelenik meg, melynek ára 24 fillér. Számonként 
megvásárolható Bozó és Justin könyvkereske­
désében.

— A gözgópkezelök és kazánfűtők legköze­
lebbi képesítő vizsgái Szegeden november hó 
15. napján, d. e. 9 órakor, a szegedi felső ipar­
iskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kér­
vények kellően felszerelve a m. kir. kér. ipar­
felügyelőséghez (Földváry-utca 4. szám) bekül­
dendők.

— Imádkozzunk a hadbavonultakért! Csinosan 
kiállított füzeteeske. Tartalmaz 25 különféle imát. 
Ára 20 fillér. Kapható Bozó és Justin könyv- 
kereskedésében.

— Uj képes lap. Előre címmel tegnap uj 
képes lap jelent meg Budapesten, mely a képes 
újságoknak igazi szenzációja. Ara 10 fillér s Így 
a legszegényebb sorsú család is megveheti. A 
világháború történetét eredeti harctéri rajzokkal 
és fényképekkel szintén közli. Csongrádon be­
szerezhető Bozó és Justin könyvkereskedésében.

Kiadók és laptulajdonosak : BOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozó és Justin könyvnyomdája.

Községi hirdetmény.
Figyelmeztetik a lakosság, valamint a ven­

déglők, szállodák, cukrászok, pékek, hentesek, 
mészárosok, ipartelepek és egyéb műhelyek 
tulajdonosai, hogy helyiségeikben és udvaraik­
ban a tisztaságra nagy gondot fordítsanak és a 
közegészségügyi rendszabályok érdekében a kö­
vetkezőképen járjanak el :

1. Minthogy köztudomású tény, hogy a gyil­
kos kolerát a folyóvíz terjeszti, ennélfogva nyoma­
tékosan figyelmeztetjük a lakosságot, hogy a 
Tisza vizétől tartózkodjék, azt se ivásra, se mos­
dásra, se mosásra, szóval semmiféle célra ne 
használja.

2. Az ivásra használandó kutak fedéllel, a 
kutakon használt vödrök pedig keresztpántokkal 
látandók el, hogy abból ne meríthessenek. A 
kutak köt nyékei állandóan feltöltve legyenek 
hogy az ellocsolt viz vissza ne folyhasson.

3- Az udvarokból a trágya minden héten ki­
hordandó, a trágyagödrök a kutaktó! távol helye- 
zendők el.

4. Az utcára semmiféle szemetet, vagy dögöt 
kidobni nem szabad, a dögök a sintértelcpre 
szállitandók.

5. Semmiféle trágyalé, vagy szennyvíz az 
utcára ki nem vezethető, hanem e célból az 
udvarokban minden háztulajdonos tartozik püce- 
gödröt létesíteni, mely szintén hetenként kitisz­
títandó és naponta fertőtlenítendő.

ti. Minden udvarban árnyékszék készítendő 
s ezek naponta mésztejjel fertőtlenitendők.

7. Végül figyelmeztetik a közönség, hogy 
tejneműek és egyéb élelmi cikkek a piacon 
csakis állványon, vagy tiszta gyékényponyvákon 
árusíthatók. Szigorúan tiltva van a húsnak, kifli­
nek és hasonló élelmiszereknek fogdosása, a tej, 
vaj, túró és hasonló élelmiszereknek ujjal, vagy 
az árusító kanalával való kóstolgatása szintén 
szigorúan tilos. A vevő csak saját kanalával 
kóstolhat, azon tejtermék vagy élelmiszer, melyet 
a vevő kézzel érintett, fertőzöttnek tekintetik és 
azonnal megsemmisittetik. Az élelmiszerek portól, 
piszoktól való megóvása végett tiszta, fehér- 
ruhával takarandók le.

Ezen rendelkezések a rendőrség által ellen­
őriztetnek s az ez ellen vétők szigorúan birsá- 
goltatnak.

CsászáiTürdö
magyar irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú ké­
nes hévvizü radioaktiv gyógyforrásai; modem 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és 
urak részére. Török-, kő- és márványfúrdök; 
hőlóg-, szénsavas- és villamos-vízfürdők. A 
fürdők kitűnő eredménnyel használtatnak, főleg 
csúzos bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó­
kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s al­
testi pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedij 
nincs. Prospektust ingyen és bémientve küld

Az igazgatóság.

AZ EST
a legjobb maggar napilap.

Hírei frissek és igazak!
Közgazdasági rovata a gazdasági élet min­
den mozzanatáról számot ad, sportrovata 
a sport minden ágának eseményeiről hűen 

beszámol.
Ä bel-és Külföld napieseményeit
a legmegbízhatóbb tudósítók távirati és 
telefonjelentései alapján leghamarabb közli.

AZ EST
megjelenik a fővárosban déli 1 órakor és 

másnap reggel érkezik városunkba.
Ára 6 fillér. Kapható Bozó és 

Justin üzletében.
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IlmHn lolfóc ^gy nl0l-,ern Irtkás mellel;- 
l\ldUU laKao. helyiségekkel Úri-utca 8.
szám alatt kiadó, esetleg a ház is eladó. Bőveb­

bet (lekér-kenyérgyár.

l/ioHn IqI/ÓC Hatvani Gyürgv és tár- 
íXIdUU laKao. sának Vasút utca 51). sz.
házuknál, a vasútállomással szemben, 2 szobás 

lakás haszonbérbe kiadó.

Kiadó lakás. Bárdos Lajos gróf Ap- 
ponyi-utca 17. sz. alatti 

házánál 3 utcai szoba, a hozzátartozó mellék­
helyiségekkel azonnal kiadó.

Eladó földbirtok
A csongrádi nagyrét mellett fekvő úgyneve­

zett szentesi bökényben 50 hold elsőrendű szántó­
föld a Holtkörös partján, 8 hold kitűnő fajszőlő­
vel es gyümölcsössel, gazdasági épületekkel és 
lakóházzal akár egy tagban, akár parcellánként 
eladó. A fizetési feltételek igen előnyösek. Ér­
tekezni lehet az eladással meghízott dr. Rásonyi 
Papp Pál és dr. Rásonyi Papp Miklós ügy­
védek irodájában Csongrádon.

Üzletáthelyezés.
Van szerencsém a tisztelt közönség becses 

tudomására hozni, hogy
géplakatos-műhelyemet

és lakásomat Úri-utca 1. szám alá helyeztem 
át, ahol mint eddig, ezután is elvállalok minden­
féle lakatos munkákat. Készítek díszes vaskapu­
kat, vaskerítéseket, vízvezeték berendezéseket 
és javításokat. Raktáron tartok saját készítésű 
kitűnő vastűzhelyeket es fayenc lappal kirakott 
tűzhelyeket, valamint itató vasvályúkat is.

Ezenkívül elvállalok mindenféle gépek ki­
javítását jutányos árért pontos kiszolgálás mellett.

Kérem a tisztelt közönség szives pártfogását.
Tisztelettel

Ä NAP
Megjelenik Budapes­
ten a hésö délutáni 
órákban és másnap 
reggel 8 órakor érkezik 

CSONGRÁDIRA.
Tehulics Mihály

gép- cs épületlakatos.

Kiadó lakás. A gróf Andrássy-utea 10. 
szán, alatt egy 1 szobás 

utcai lakás, mellékhelyiségekkel együtt, azonnal 
kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt Varga j 

Lajossal.

Hirdetés.
A néhai Szabó Sándor örökösei tulajdonát 

képező, Csongrádon, a főtéren levő bérházban 
egy üzlet helyiség, a hozzávaló lakással együtt, 
melyet eddig özv. Dévai Béláné kávés bírt 
bérben,

azonnal bérbe kiadó.
Ugyancsak tulajdonát képező, Csongrádon, a 
Jókai-utca 12. szám alatt levő lakház, valamint 
a vasút melletti rakodókertben levő 3 boglya 
tavalyi széna pedig azonnal eladó. Értekezni 
lehet Bozókv Sándor számtiszt úrral, a Csöng- 
rád városi adóhivatalban.

Aki kellemes,
ijjjf egyenletes meleg lakást óhajt,
^ az rendeljen tűzálló anyagból Ww w
\|/ .... készült cserépkályhát .... \)/

MAZURA VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak- 
.. .. mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

A káborúról
a legfrissebb 

híreket hozza.
Ára 6 fillér. 

Kapható

BOZÓ ÉS 
JUSTIN

könyvhereshedé-
sében.

Vincellér állást
keres egv nem végzett nős és családos egyén, 
ki jelenleg egy 300 holdas szőlőtelepen a 11 -ik 
évét tölti és a szőlő és borkezelést szakszerűen 
érti, valamint érti a hidraulikus és másféle 
présekkel való bánást és a permetező javítást 
is. Állását január vagy március 1 én elfoglalhatja. 
Ciin : Tösmagi Sándor vincellér Bácsbod- 

roghelebia, up. Puszta-mérges.

Arany at- 
vasért.

Auguszta vasgyűrűk 
bélelését arannyal vagy 
ezüsttel legolcsóbban 

készít:
Dévai Sándor

ékszerész.

XXXI-ik magyar királyi

jótékonycélú államsorsjáték.
Ezen pénz sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jóté­
kony célokra fog fordittatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 
nyereménye van, melyeknek összes értéke 475000 koronára rúg 

készpénzben.

Főnyeremény 200.000 korona készpénzben.
Továbbá:

„ „ . _ , „17 „ „ ,,WW
1 10.000 „ „ 100 „ „ 100 „ 10.000
1 5.000 200 „ # 50 „ 10 000
5 nyer. n 1000 K 5.000 í 2500 „ „ 20 „ 50.000fi „ „ f)00 „ 2.500 12000 y) „ 10 „ 120.000

10 „ „ 2no „ 2.500 • • 14885 nyer. összesen 475.000 K készp.

Megjelent
az óriási Európa j 

háború térkép. J
Ara 2 Korona 50 fillér. i

Kisebb Európa há­
ború térkép.

Ara 2 korona.

LA

ború térkép.
• •

Húzás visszavonhatatlanul 1914. évi december hó 9-én.
Egg sorsjegy ára 4 korona.

•Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar királyi 
lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen 
küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és 
sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány- 
tőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet kívánatra bárkinek ingyen

Ara 2 korona. 

Újságolvasásnál nélkülözhetetlenek. 

Kaphatók
BOZÓ ÉS JUSTIN

könyvkereskedésében.

Y

A m. kir. Lottójövedéki igazgatóság.
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